
ΣΗΜΕΡΙΝΗ  
Αρχική Σελίδα > Οικονοµία > Ειδήσεις  > Άµεσα µέτρα για τις συντάξεις 

07 ∆εκεµβρίου 2005 

Άµεσα µέτρα για τις συντάξεις 
Καµπανάκι κινδύνου από Ταλιαδώρο  

Ο Yπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων τόνισε χθες ότι τα προβλήµατα 
που αντιµετωπίζει το ευρύτερο συνταξιοδοτικό σύστηµα του τόπου θα καταστούν 
οξύτερα, αν καθυστερήσει η λήψη αποτελεσµατικών µέτρων. 
ΤΡΕΙΣ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ 
Για την ύπαρξη υγιών συνταξιοδοτικών σχεδίων 

ΤΟΥ ΑΓΓΕΛΟΥ ΑΓΓΕΛΟ∆ΗΜΟΥ  

Καµπανάκι κινδύνου για τη βιωσιµότητα του συνταξιοδοτικού συστήµατος της Κύπρου χτύπησε χθες ο 
υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων Χρίστος  Ταλιαδώρος. Μιλώντας στο 11ο Περιφερειακό 
Συνέδριο Ταµείων Συντάξεων και Πρόνοιας, που διοργανώνεται από την εταιρεία Muhanna & Co σε 
συνεργασία µε το Τµήµα Αναλογιστών της Κυβέρνησης του Ηνωµένου Βασιλείου µε θέµα: «Επάρκεια - 
Βιωσιµότητα - ∆ιακυβέρνηση - Εποπτεία του Συνταξιοδοτικού Συστήµατος», ο κ. Ταλιαδώρος τόνισε µε 
έµφαση ότι θα καταστούν οξύτερα τα προβλήµατα που  αντιµετωπίζει το ευρύτερο συνταξιοδοτικό σύστηµα του 
τόπου, αν καθυστερήσει η λήψη αποτελεσµατικών µέτρων. Ο Yπουργός Εργασίας διευκρίνισε ότι οι 
θεµελιακές προϋποθέσεις για την ύπαρξη υγιών συνταξιοδοτικών σχεδίων είναι: (α) Η µακροοικονοµική 
σταθερότητα από πλευράς δηµόσιων οικονοµικών, (β) οι ικανοποιητικοί ρυθµοί ανάπτυξης και (γ) οι συνθήκες 
πλήρους και παραγωγικής  απασχόλησης, µε επιµήκυνση της διάρκειας της ενεργού απασχόλησης του 
πληθυσµού. 
Ειδικότερα, σε σχέση µε την παράταση του εργασιακού βίου, ο Yπουργός Εργασίας σηµείωσε πως η 
Κυβέρνηση έχει προωθήσει και πετύχει την επέκταση του ορίου αφυπηρέτησης στο δηµόσιο τοµέα και 
βρίσκεται σε εξέλιξη διάλογος για επέκταση του ορίου αφυπηρέτησης και στον ευρύτερο δηµόσιο τοµέα, 
γεγονός που θα επενεργήσει καταλυτικά στις συζητήσεις σχετικά µε το όριο συνταξιοδότησης στο σύνολο της 
αγοράς εργασίας. 
Με αυτό το υπόβαθρο, συνέχισε, προλειαίνεται το έδαφος, ώστε οι µεταρρυθµίσεις που θα υιοθετηθούν µέσω 
του διεξαγόµενου κοινωνικού διαλόγου, να συµβάλουν ουσιαστικά τόσο στην ενίσχυση της επάρκειας όσο και 
στην εδραίωση της βιωσιµότητας του συνταξιοδοτικού µας συστήµατος. 
Όσον αφορά τους ρυθµούς ανάπτυξης και την πλήρη απασχόληση, ο κ. Ταλιαδώρος σηµείωσε ότι η οικονοµία 
αναµένεται να µεγεθυνθεί µε ρυθµό 4%, περίπου το 2005, ενώ διατηρεί ψηλά επίπεδα απασχόλησης για το 
σύνολο του εργατικού δυναµικού της που πλησιάζουν το 70%, και χαµηλή εγγεγραµµένη ανεργία γύρω στο 
3,8%. 
Πέραν αυτών, ο Yπουργός Εργασίας ανέφερε ότι η Κύπρος, ως κράτος-µέλος της Ε.Ε., ετοίµασε την Έκθεση 
Εθνικής Στρατηγικής για τις Συντάξεις, που της δίνει την ευκαιρία να χαράξει για πρώτη φορά µια 
ολοκληρωµένη πολιτική συντάξεων . «Η αξία της Έκθεσης θα κριθεί, κατά πρώτο λόγο, από τη συµβολή της 
στην αντιµετώπιση της πρόκλησης για διατήρηση της δυνατότητας της κυπριακής κοινωνίας να προσφέρει 
επαρκή κοινωνική προστασία σ’ ένα αυξανόµενο ποσοστό του πληθυσµού, χωρίς να διαβρώνει τη δυνατότητα 
της  οικονοµίας για ανάπτυξη», σηµείωσε χαρακτηριστικά. 
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